

大通建设注资 S*ST一投重现生机

□本报记者 莫宗明

S*ST一投今日公告称,公司股改完成后向第一大股东天津大通建设发展集团有限公司以每股2.15元的价格定向增发2.03亿股,募集资金4.36亿元用于购买大通建设部分房地产资产。大通建设注入部分资产后,还将逐步通过定向增发、资产置换等方式实现整体上市。

公告显示,S*ST一投本次募集资金将全部用于购买大股东天津大通建设旗下大通商贸广场一期、大通商贸广场二期、640年间和蓟县山水郡的资产,以及天津地铁捷通置地投资有限公司82%股权。大通建设持有S*ST一投股权也将增至48.68%。

上述资产中,大通商贸广场一期、二期项目的自有物业在2009年后每年可为S*ST一投带

来近3000万元租金收入,天津地铁捷通2006年利润已达4000万元。

S*ST一投表示,公司目前已严重资不抵债,高达6个亿的债务逾期未还,每股净资产仅为-0.22元。公司的主要经营性资产、房产、土地及股权都已被抵押、质押或司法冻结,有的处于司法拍卖阶段。定向增发置入优质资产是公司唯一出路。

本次资产购买尽管摊薄了S*ST一投总股本,但带来的资产改善更为可观。经中介机构测算,公司购买标的资产如顺利完成,总资产、每股净资产将分别达144758.74万元和0.86元;2007年净利润、每股收益预计分别可达3976.72万元和0.11元。

2007年1月10日,大通建设及其一致行动人天津市艺豪科技

发展有限公司联合举牌,竟得S*ST一投原第一大股东一投集团所持持有的公司的69,722,546股法人股取得控股地位。

大通建设在S*ST一投今日实施股改对价的同时推出了定向增发方案,履行了其适向公司注入优质资产的股改承诺,同时也正式启动计划,拟在三年内继续通过定向增发、资产置换等方式实现整体上市。

达安基因 加大新品研发力度

□本报记者 凌力 霍宇力
实习记者 周鹏峰

达安基因昨日召开了2006年年度股东大会,大会审议并通过关于选举公司第三届董事会董事等十三项议案。

达安基因表示,2006年公司经营状况良好,该年度除因每10股送5股方案的实施,造成每股净资产、每股收益指标下降外,其他财务指标均稳步增长。2006年,公司主营业务收入172538691.29元,同比增长6.20%;净利润28076649.48元,同比增长6.77%。每股净资产2.20元,同比减少31.46%;每股收益0.22元,同比减少29.03%。

达安基因表示,今年公司将调整市场销售策略,加大产品研发及新药报批力度,规划好临检中心发展,大力推动达瑞抗体、中山生物的发展,以拉动公司效益增长,寻求新的利润增长点。

常林股份 产品列入火炬计划

□本报记者 吴耘

常林股份有限公司近日传出信息,继公司ZL50G轮式装载机产品,被江苏省科技厅列入江苏省2006年度火炬计划项目之后,又被国家科技部列入2006年度国家级火炬计划项目。

该项目的立项不仅提升了公司知名度,促进公司产品升级,还可以享受当地政府扶持高新技术产业发展的补助、贴息等资金支持,更进一步提升公司技术人才队伍的素质。

天威保变 整体发运特大变压器

□本报记者 贺建业

近日,一组72万KVA/500kV的特大型三相一体变压器,在保定天威保变电气股份有限公司以整体运输方式成功发运。该变压器长9.905米、宽3.350米、高4.585米,运输重量315吨。据悉,此次运输首次使用国产380吨超大型桥式铁路专用运输车辆,由中铁大件运输公司组织专列运输。

据天威保变总经理杨明介绍,天威保变将通过铁路运输的形式,为河北电厂、鹤壁电厂、铁岭电厂、上安电厂等国家重点工程运输8台72万KVA/500kV变压器。这是我国首次大规模通过铁路发运特大型三相一体变压器,开辟了大容量产品采用三相组合结构整体运输的先河。

近年来,天威保变为适应超大型变压器对特殊交通条件的要求,在研制中采用了三相组合式结构,不仅为我国内陆发电项目用超大型变压器产品运输找到成功的解决方案,而且减少了变压器安装工程土方量,降低了工程造价。

据了解,这批具有体积小、容量大、损耗低等优点的新产品,是该公司近年来自主研发服务于节约型社会的特高压、大容量产品。这种将三相产品“浓缩”为一体的产品,为我国自主开发设计超大型变压器积累了宝贵经验。



北大荒 融入长三角

北大荒农业股份有限公司以“开辟大市场、融入长三角”为战略抢占大上海,在昨日开幕的“2007上海北大荒绿色特色产品展”上,推出有机产品等8大类69个品种,广受上海市民青睐。图为北大荒农业股份有限公司董事长姜夏(左)在展区与客户交谈。

本报记者徐汇报

丰原集团旗下企业又上环保“黑榜”

□本报记者 张侃

4月11日,安徽省环保局开出今年首批罚单。丰原集团旗下的丰原宿州生物化工有限公司又“榜上有名”,被处以10万元罚款,同时要求企业立即完善污染治理设施。

2007年1月,国家环保总局暗访组在安徽省检查发现,丰原宿州生物化工有限公司,污水处理设施不完善,污泥干化设施未建成,厂内积聚污泥和未经处理的高浓度废水。

丰原集团及其下属企业在环保“黑榜”上可谓常客了。2004年6月,国家环保部门通过暗访,查出淮河流域52家企业超标排污,丰原集团也在其中。

中。丰原方面称,丰原集团第二环保处理厂一条生产设备发生安全事故而停产,生产二区没能及时减产,致使排污超标。事发后公司已经及时采取措施使环保设备恢复正常运行。尽管如此,丰原最终受到处罚,并被中央媒体曝光。国家环保部门通报当地政府,建议丰原停产治理。

近年来,丰原集团以快速发展在整个柠檬酸领域赫赫有名。企业先后被誉为“世界第一大柠檬酸及盐类生产企业”、“中国精细化工产品出口量最大企业”、“中国发酵行业的旗舰”、“中国生物工程技术应用的先锋”等等。如果从效益的角度说,丰原集团发展到今天是个奇迹。在10年前,丰原还是一个濒临倒闭的小柠檬酸企业,不过10年的时间,丰原就成为集生物工程、制药、食品加工、油脂加工、生物新材料为一体的产业集团,今年的产值将达到100亿元以上。

不过,丰原集团在快速发展的同时并未能解决好污染问题。尽管近年来丰原集团在环保方面也投下了巨大的资金,对落后方面也进行了技术改造,但污染问题仍然不时困扰着企业。近几年来,国家环保总局对丰原集团频频亮出红牌,这明确地传达了新时期的发展观,在发展和环保的矛盾中,宁肯速度慢一点也要环保,也要追求有质量的发展,可持续发展的理念。丰原近年也提出“繁衍绿色生命,关爱人类健康”的宗旨,强调要注重经济与社会的协调发展,但年年发生的环保问题,却对丰原能否妥善协调发展与环保提出了疑问,丰原还要在环保上花更大的力气。

上海建工集团首季新签20亿元海外合同

□本报记者 杨伟中
通讯员 章华平

当宛延187公里的柬埔寨国家7号公路进入收尾阶段之际,传来了以1.43亿美元合同额中标承建该国道与洞里萨河2座大桥和柬埔寨国家8号公路工程的喜讯;就在巴基斯坦瓜达尔港工程和加蓬2座医院工程刚竣工移交之时,又与萨摩亚政府方面签署了总额为3亿元人民币的办公楼和会议中心工程建设的合作谅解备忘录。记者从近日召开的上海建工集团海外工作会议上了解到,这家在海外市场发展身手、去年以新签海外合同额40亿元人民币而排名全国地方外经公司首位的企业,在今年首个季度就有一个个新项目接踵而至,该集团新签合同额累计已超过20亿元。

以上海建工股份有限公司为核心的上海建工集团近年来在站稳上海市场的同时,确立了进军国内国际市场的战略。上海建工集团多年来在“走出去”过程中实现了两大突破,其一,它坚持以承建我国经援项目和使馆项目为契机,不失时机地拓展国际工程总承包市场,除了在传统的亚洲继续保持一定的市场份额外,如今已经相继开辟了美洲和欧洲新兴市场;其二,它不满足于承建房屋建筑工程,而是积极向附加值更高的市政桥梁、港口等基础设施工程领域拓展,还在工程前期



本报记者徐汇报

策划、项目融资等环节实现了突破。统计显示,上海建工集团至今已在巴基斯坦、马尔代夫、越南、加纳、加蓬、新加坡、苏丹、美国、特多、俄罗斯、朝鲜和澳门等30多个国家和地区承接了40多个对外承包项目。与此同时,它还先后承建了法国、比利时、加拿大、美国和新加坡等20多个国家的“中国园林”建设项目。据悉,上海建工集团去年在海外市场新签合同额已占该集团总合同额的8%,今年有望突破10%。

通过总承包承建88层上海金茂大厦等一批国际性竞标项目,上海建工集团现已具备了国际报价、国际采购和国际工程管理的能

力;在建造上海卢浦大桥、磁浮快线、八万人体育场、浦东国际机场、F1国际赛车场和北京国家大剧院等一大批“高难”项目中,又屡屡创造了施工工艺、工程技术等方面的国际和国内领先水平。凭借着“上海建工”的品牌和综合优势,该集团以合理报价、优质施工和科学管理,开始在国际工程市场上与同行一争高低。譬如,上海建工集团年前在竞标中力挫群雄,成为加纳2座大容量体育场项目的设计与施工总承包商,这是加纳政府为迎接2008年非洲杯足球赛而投资7000余万美元所建造的场馆项目。

值得一提的是,上海建工集团在这一项目上不仅拿出了富

有美感的原创设计方案,还使中国的设计、施工标准落户于加纳;而且此项目中约九成的设备和建材均在中国企业中进行招标采购,使得“中国造”设备和建材一同打出了国门。据悉,目前2座体育场的主体结构已封顶,可望提前竣工。

据上海建工集团董事长蒋志权介绍,该集团将按照国家开拓海外市场的战略定位,加快建立亚洲、非洲和南美洲等区域的国际市场布局,通过着力提升企业海外工程的技术支撑能力和远程控制能力,进一步完善海外信息沟通平台,进一步提升上海建工集团的国际市场竞争力。

中汇医药二股东易位富升投资

□本报记者 陈炜

中汇医药昨天发布公告,公司从成都富升投资有限责任公司获悉:成都市国有资产投资经营公司持有的公司1550万股国有法人股,因涉及与成都工投资经营有限公司借款及委托合同纠纷二案,被四川省成都市中级人民法院依法予以冻结,并委托四川省嘉诚拍卖有限公司进行公开拍卖。2007年4月11日,成都富升投资竞拍成功,取得四川省嘉诚拍卖有限公司出具的成交确认书。根据公司股权分置改革说明书,该拍卖股权处于锁定期,尚不能办理过户手续。

数据显示,成都国投公司所持股权仅占13.53%,而第一大股东成都迈特医药产业投资有限公司(实际控制人为四川怡和集团)占有38.67%,此次拍卖,富升投资成为第二大股东,由于不涉及控股权变更,对中汇医药不构成任何实质性影响。

据悉,前天上午的拍卖现场,起拍价3800万元,最终以1.03亿元成交。这次拍卖也使新世界发展(中国)有限公司失去了成为中汇医药第二大股东的机会,退居为第三大股东。

早在2005年11月8日,

中汇医药就发布公告称,公司获悉四川省人民政府同意将成都市国有资产投资经营公司、成都市国有资产管理委员会办公室分别持有的中汇医药1550万股、950万股(合计2500万股,分别占总股本13.53%和8.29%)国家股股权转让给新世界发展(中国)有限公司。上述股权转让尚需得到国家国资委及商务部批准。若此次转让获得批准,新世界中国将成为第二大股东。据了解,新世界发展(中国)有限公司成立于1992年1月,经营范围为投资控股,公司股东定期期满后办理过户手续,新世界发展(中国)有限公司均是香港上市公司,郑裕彤家族为新世界中国最终控制人。据悉,转让款早已支付,此次转让属外资参股性质。2005年11月14日,中汇医药公告了公司第二大股东成都市国投公司持有公司1550万股国家股遭司法冻结,冻结期限从2005年10月31日至2006年10月30日止。这期间,新世界参股中汇医药未获批准。于是,出现了本文开头的拍卖一幕。富升投资可以在股改锁定期满后办理过户手续,而新世界参股中汇医药何时获批就没有时间表了。

隧道股份生产经营呈现良性发展

□本报记者 李锐

自2004年隧道股份成功研发我国第一台自己拥有完全知识产权的、达到目前国际水平的“先行号”地铁盾构以来,该公司的盾构制造业务已经成为未来最值得期待的业绩增长点。隧道股份今天刊登的2006年年度报告显示,报告期内,公司共获得直径为6.34米的22台上海地铁施工的盾构生产任务,再加上世博的地铁、市政大项目投标,令中标额增加较大,这都是2007年的主营业务收入的

增长打下了坚实的基础。2006年,隧道股份实现主营业务利润4.62亿元、净利润1.25亿元,比上年增长14.92%、18.85%;实现主营业务收入58.07亿元,比去年同期下降9.28%,其主要原因是2006年股改时将市政一公司置换出去了减少了合并的主营业务收入;

中标合同签订额86.78亿元,比上年增长29.34%,其中地下工程合同金额为66.74亿元,地上工程合同金额为14.49亿元,设计合同2.07亿元,其他3.48亿元(包括管片、混凝土、机械加工等),各主要经济指标均创历史新高,呈现良性发展势头。

据隧道股份相关负责人介绍,公司遵循“资产经营与生产经营并举”的方针,积极利用现有资源,拓展经营渠道。一方面,以先进制造业为新经济增长点,盾构、各类直径钢模产品的销售市场占有率迅速上升,另一方面,投资奉化市三高等连接公路项目和投资常州市健身北路及延伸、常金线、大学城地道工程项目的启动也再次拓展了公司投资新领域。公司还将争取在大型盾构市场分得更多的“蛋糕”,实现由工程、科研带动经营,由经营带动工程、科研的良性循环发展模式。

南京港欲以产品多样化应对竞争

□本报记者 胡义伟

在昨日召开的网上投资者交流会上,南京港董事长连维新表示,为了解决企业面临的业务结构单一和储罐的容量及种类不足问题,公司将尽快把募集资金抓紧投入到,优化公司的储罐种类及构成,以多品种、多容量来满足用户需要,今年力争在市场竞争方面有新的较大突破,从而规避由于产品相对单一而带来的风险。

据介绍,业务结构单一,对主要客户的依赖严重是南京港一直存在的主要问题之一,甚至存在公司收入的半数以上都来自同一家企业的情况。目前超过公司总收入的50%都来自于中国石化的沿江各分公司。对此,连维新表示,在加快建设募集资金项目的同时,公司将积极延伸公司港口口的其他业

务,促进公司产业结构的换代升级,促成公司产业模式多元化,增强公司抵御市场风险的能力。

对于投资者比较关心的去年由于原油业务萎缩造成的业绩下滑,连维新表示,原油业务流失的主要原因是鲁宁管线原油不再通过本公司码头过驳中转,而是直接通过中石化仪征分输站进入仪长管线,输送至沿江各大炼厂,对公司原油中转总量产生了很大影响,对此南京港已全面着力调整经营结构,一是通过增持龙潭集装箱公司股权;二是充分利用已经建成的储罐扩大成品油和液体化工储存中存量;三是开展广泛的对外合作,如与中化集团合资成立中化扬州公司,来提高占领市场,调整结构的能力;四是抓住我国油品市场放开的有利时机,积极寻求为国家大型石化集团以外的其他石化企业提供仓储中转服务。

金山股份将投11亿元发展资金

□本报记者 唐学良 吴光军

记者从昨天召开的金山股份2006年度股东大会上获悉,金山股份今年计划投入资金110147万元,其中公司本部资金需求29147万元,同时根据公司各控股及参股公司在建项目进展情况,向阜新金山煤矸石热电有限公司、白音华金山发电有限公司、内蒙古白音华海洲露天煤矿有限公司投入资本金和公司部分新项目的前期投入费用共计81000万元。资金来源将依靠自有资金及融资解决。

金山股份提出,将积极、高效地推进一批优质项目的建设,优先安排可再生、高效、污染排

放低的机组,限制能耗高、污染大、违反国家政策和有关规定的机组发电的精神,合理有效地安排资金投入,借助辽宁南票劣质煤项目、阜新煤矸石项目和内蒙古白音华项目煤炭储量丰富且靠近港口的位置优势以及康平、彰武风电公司洁净充沛的风能资源,开发建设符合国家产业政策的新能源项目。

据介绍,内蒙古海洲露天煤矿一期项目经国家发改委核准。该项目建设总规模为2400万吨/年,将分期进行建设,其一期工程规划建设规模为500万吨/年。建设周期与白音华金山电厂同步,预计将于2008年底达产。